



Выходит
с 1 мая 1918 года
106-й год издания

НА СТРАЖЕ РОДИНЫ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЗАПАДНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



№ 32
28620 12+

ДЕНЬ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ РОССИИ

НАВЕЧНО В ПАМЯТИ НАРОДНОЙ

Торжественное празднование 80-летия победы в Курской битве

Президент России Владимир Путин выступил на торжественном мероприятии в посёлке Поньры Курской области по случаю 80-летия победы советских войск над немецко-фашистскими захватчиками в битве на Курской дуге и вручил государственные награды участникам специальной военной операции.

Владимир Путин обратился к собравшимся:

— Дорогие друзья, добрый вечер!

Сегодня мы отмечаем 80-ю годовщину победы на Курской дуге, в Курской битве.

Сердечно поздравляю с этим событием всех граждан России, и, конечно, в первую очередь наших дорогих ветеранов, и, конечно же, с особым чувством — жителей Курской, Белгородской, Орловской и Воронежской областей. Именно на этих территориях, на их бесчисленных полях, перелесках, высотах шли бои героической Огненной дуги, которая навсегда останется одной из вершин великого народного подвига.

В его честь здесь, в посёлке Поньры, открывается грандиозный мемориал «Курская битва». Значение

победы в этом масштабном сражении невозможно переоценить: она уничтожила, испепелила ударную мощь нацистов, завершила перелом всей Второй мировой войны.

Гитлер замыслил взять здесь реванш за Сталинград, надеялся на силу своих танковых дивизий, на эсэсовские соединения — на то, что они прорвут фронт и вновь покатаются лавиной на Восток. Но их встретила железная стойкость, доблесть наших солдат и командиров, закалённых в боях бойцов Красной Армии.

Натиск нацистов провалился. Их остановили и погнали вспять к своему уже неминуемому, неизбежному краху, потому что никакие «тигры», «пантеры» и прочая нечисть, прочие «звери» не могли сломить силу духа советского солдата.



Президент выступил по случаю 80-летия победы в Курской битве

Курская битва длилась почти два месяца. Её главным событием стало масштабное танковое сражение под Прохоровкой. Там, во встречном бою, на узком участке фронта сошлись сотни танков. Под ними в буквальном смысле слова пылала земля.

Мы никогда не забудем, как яростно громили врага танкисты, пехота, лётчики, сапёры, артилле-

ристы — все, кто бился за победу на Огненной дуге. Среди них были и жители близлежащих сёл, женщины, подростки, которые тоже совершили, казалось бы, невозможное. Практически за месяц под огнём врага они построили 95 километров железной дороги, и доставка военной техники и боеприпасов к месту битвы стала в два раза быстрее.

Дорогие друзья!

Сегодня здесь, на легендарной курской земле, будут вручены высокие государственные награды нашим героям — военнослужащим, участникам специальной военной операции, которые достойны славы героев Курской дуги — тех, кто сражался с нацистами летом 1943 года.

Вся тяжесть боёв сегодня, как и в годы Великой Отечественной войны, лежит прежде всего на наших солдатах, на тех, кто на передовой: на сержантах, взводных, ротных, комбатах, на стрелках и сапёрах, разведчиках и связистах, на экипажах танков и боевых машин, на артиллеристах и лётчиках.

Все наши бойцы сражаются смело, решительно. Преданность Родине, верность воинской присяге объединяют всех участников специальной военной операции.

Сегодня будут вручены награды наиболее отличившимся военнослужащим 127-й мотострелковой дивизии пятой общевойсковой армии. Золотых Звёзд Героя России удостоены лейтенант Александр Сергеевич Леваков и ефрейторы Филипп Александрович Евсеев и Алексей Михайлович Неустров. Этот слаженный танковый экипаж вступил в бой с превосходящими силами противника и совершил, казалось бы, невозможное — совершил подвиг: не только одержал победу в бою, но и спас своих товарищей, чей танк оказался подбитым.

Звания Героя России также удостоен старший лейтенант Расим Рашидович Баксиков. В ходе напряжённых боёв он действовал мужественно, проявил личную храбрость и героизм.

Медаль «За отвагу» будет вручена ефрейтору Илье Вадимовичу Гаврилову. Грамотно используя беспилотник, он обнаружил врага и точно скорректировал огонь нашей артиллерии, его эффективное взаимодействие с экипажем танка помогло выполнить сложные боевые задачи.

Дорогие товарищи! Обращаюсь сейчас к нашим военнослужащим. Благодарю вас за службу, горжусь вами!

И конечно, ещё раз от всего сердца поздравляю всех граждан России с 80-летием победы в Курской битве, на Курской дуге!

Благодарю вас.

► Окончание на стр. 2

ВОЕННЫЙ ПОРТАЛ



АТАКИ ШТУРМОВИКОВ ОТРАЖЕНЫ

Сегодня ночью Вооружённые Силы Российской Федерации нанесли групповой удар высокоточным оружием большой дальности морского и наземного базирования по центру принятия решений вооружённых сил Украины. Цель удара достигнута. Объект поражен.

На Купянском направлении штурмовые отряды Западной группировки войск продолжили успешное ведение наступательных действий.

На Запорожском направлении активными и слаженными действиями подразделений российской группировки войск при поддержке артиллерии в течение суток отражено пять атак противника.

На Донецком направлении подразделениями Южной группировки войск при поддержке штурмовой и армейской авиации успешно отражено шесть атак ВСУ.

На Южно-Донецком направлении подразделениями группировки войск «Восток», ударами оперативно-тактической авиации, огнём артиллерии отражена атака противника.

На Краснолиманском направлении профессиональными действиями подразделений группировки войск «Центр», ударами армейской авиации и огнём артиллерии за сутки отражены три атаки противника.

На Херсонском направлении в результате огневого поражения уничтожено до 30 украинских военнослужащих.

Всего с начала проведения специальной военной операции уничтожено: 462 самолёта, 246 вертолётов, 6012 беспилотных летательных аппаратов, 433 зенитных ракетных комплекса, 11476 танков и других боевых бронированных машин, 1144 боевые машины реактивных систем залпового огня, 6024 орудия полевой артиллерии и миномётов, а также 12408 единиц специальной военной автомобильной техники.

Подготовила Людья ПОТАПОВА

Ещё больше новостей — по этому QR-коду



Верховный Главнокомандующий вручил государственные награды участникам специальной военной операции

«АРМИЯ-2023» ПОДВОДИТ ИТОГИ

Международный военно-технический форум подтвердил свой авторитет и высокую репутацию одной из ведущих мировых площадок

Международный военно-технический форум «АРМИЯ-2023» завершил свою работу в Подмоскowie. Мероприятия прошли на главной выставочной площадке Минобороны России — в Конгрессно-выставочном центре «Патриот», а также на объектах Центрального военно-патриотического парка культуры и отдыха Вооружённых Сил Российской Федерации, на полигоне Алабино и аэродроме Кубинка. За семь дней работы форума его посетили почти 2 млн человек.

Форум в очередной раз подтвердил свой высокий авторитет, став одним из крупнейших мировых смотров инноваций и современной продукции военного назначения. Он внёс серьёзный вклад в развитие военно-технического сотрудничества.

Участие в форуме принимали делегации оборонных ведомств 83 государств. Были проведены 29 двусторонних встреч. 83 зарубежные компании участвовали в выставочной

экспозиции, и это более чем в два раза превысило показатель прошлого года. Национальные экспозиции представили шесть государств: Белоруссия, Вьетнам, Индия, Иран, Киргизия, Пакистан. Около 1,5 тыс. отечественных и зарубежных предприятий и организаций представили свыше 28 тыс. образцов продукции военного и двойного назначения в виде натуральных образцов, макетов и рекламно-информационных материалов.

► Окончание на стр. 8

МЫ БЕЗГРАНИЧНО БЛАГОДАРНЫ ПОДЛИННЫМ ГЕРОЯМ НАШЕЙ ОТЧИЗНЫ

Мужество и храбрость, стойкость и бесстрашие ежедневно демонстрируют российские военнослужащие при выполнении задач в ходе специальной военной операции

23 августа в нашей стране отмечают 80-ю годовщину со дня завершения Курской битвы — День воинской славы России, установленный как день разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Курской битве. Мы из истории хорошо знаем, что по размаху, привлечённым силам и средствам сторон, напряжённости, результатам и военно-политическим последствиям она стала одной из крупнейших битв за всю Вторую мировую войну.

Трудные 50 дней и ночей продолжалась яростная битва, вставив себя две операции — стратегическую оборонительную (5–23 июля), а затем и наступательную (12 июля — 23 августа), которые Красная Армия провела в районе Курского выступа. Главной её целью

стал срыв крупного наступления немецких войск и разгром стратегической группировки противника.

Территориально события проходили в Курской, Белгородской и Орловской областях РСФСР, а также в Харьковской и Сумской областях Украинской ССР.

► Окончание на стр. 6

ТРАДИЦИЯ, ВОЗРОЖДЁННАЯ В ПЛАМЕНИ ВОЙНЫ

80 лет назад были образованы суворовские военные и нахимовские военно-морские училища

21 августа — особая дата для тех военнослужащих, кто носит погоню с детства. Это выпускники, воспитанники и преподаватели суворовских и нахимовских военных училищ. В годы военного лихолетья руководство страны позаботилось о будущем нашей Родины, справедливо считая, что понадобятся подготовленные кадры как для восстановления и развития страны, так и для её защиты.

Министр обороны Российской Федерации генерал армии С.К. Шойгу поздравил с 80-летием образования суворовских военных и нахимовских военно-морских училищ. В своём обращении он отметил, что «сегодня это эффективная школа воспитания всесторонне развитых граждан, настоящих патриотов России».

Инновационная система обучения, основанная на передовом педагогическом опыте в сочета-

нии с начальной военной подготовкой обеспечивает высокий уровень образования, позволяет прививать учащимся непреложные нравственные ценности, закладывать фундамент профессионального самоопределения. Благодаря этому большинство выпускников связывают свою жизнь с Вооружёнными Силами и с честью решают важнейшие задачи по укреплению обороноспособности страны».

► Окончание на стр. 11



«На страже Родины» в социальных сетях

